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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 01.07.2024 

L'anno duemilaventiquattro e questo dì primo del mese di luglio ore 21:00 presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il primo Consiglio Comunale della 

consiliatura 2024-2029 in VIA STRAORDINARIA  ed in seduta APERTA di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Claudia Giannini.   

 

 N° 

 

Cognome 

 

Nome 

 

Presenti 

 

Assenti 

 

1 BROGI  DANIELE X  

2 TOMMASINI FABIO MARIA X  

3 BACCI  FILIPPO X  

4 VOLPI LAURA X  

5 DAINELLI ANNA X  

6 MONTAGNANI CARLO X  

7 TESTI INES X  

8 FERRETTI SANDRA X  

9 MOLESTI SAMUELE X  

10   MANGA NDEYE GNIMA X  

11 GRONCHI CHIARA X  

12 MAZZANTINI RICCARDO X  

 

 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 13  ( 12 consiglieri + Sindaco) e 

nessun assente , sussistendo il numero legale,  dichiara aperta la seduta alle ore 21:20. 
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Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno  20.06.2024, risultano i seguenti punti: 

 

1 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

  

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

13 (tutti i 

componenti) 

 

  

---------------- 

 

Nessuna Comunicazione 

 

 

Punto 

2 
 ELEZIONE DIRETTA DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 08 - 09 
GIUGNO 2024. ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ DEI CONSIGLIERI 
COMUNALI (ARTT. 41 E 55 DEL T.U. 267/2000).   Proposta 

n. 20   

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

13  (tutti i 

componenti) 

 

  

------------------------------ 

 

 

21:22 Il Sindaco illustra il 2° punto posto all’o.d.g. chiedendo ai consiglieri di segnalare eventuali cause 

di ineleggibilità ed incompatibilità relative alle posizioni dei consiglieri. 

Nessuna segnalazione e nessun intervento. 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

 

Consiglieri presenti   13 

Consiglieri votanti  13 

Astenuti  0  

Voti favorevoli  13 

Voti contrari   0 

 

 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti 13 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  13 

Voti contrari   0 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Punto 

3 
GIURAMENTO DEL SINDACO. 

Proposta 

n.  21    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

  13 (tutti i 

componenti) 

 

  ------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

21:25 Il Sindaco, indossata la fascia tricolore a tracolla della spalla destra e postosi in piedi dinanzi al 

Consiglio Comunale,  presta giuramento davanti al Consiglio Comunale leggendo la formula di rito. 

 

 

Il Consiglio Comunale, senza esprimere una votazione, prende atto. 

 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

Punto 

4 
COMUNICAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLE AVVENUTE NOMINE 

DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE 
Proposta 

n.  22 

    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

13 (tutti i 

componenti) 

 

  

 

----------------------------------------------------------- 
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21:26 Il Sindaco comunica i nominativi dei componenti della Giunta comunale al Consiglio Comunale, 

anticipando che a metà mandato sarnno inserite altre persone nella Giunta per consentire a tutti di 

partecipare, impegnandosi anche  a coinvolgere tutti i consiglieri non solo nella fase deliberativa ma 

anche in quella della produzione dei documenti. 

 

I nominativi degli assessori sono Anna Dainelli, Fabio Maria Tommasini, Chiara Gronchi e Daniele 

Brogi. 

 

Il Consiglio Comunale, senza esprimere una votazione, prende atto. 

 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Punto 

5 PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED 
AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO (ARTT. 46 E 47 DEL 
T.U. 267/2000). 
 

Proposta 

n.  27 

    

 

Presenti   

Assenti 

Nominativo 

 (tutti i 

componenti) 

 

  

-------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

21:31 Il Sindaco illustra il 5° punto posto all’o.d.g. che concerne la presentazione delle linee di mandato 

del quinquiennio. Annuncia che Peccioli è stata protagonista ad un festival cinematografico a Shanghai 

con il film realizzato nel Comune di Peccioli, ed  ha partecipato anche al Bando del Ministero della 

Cultura per la presentazione della candidatura di Peccioli quale città italiana dell’arte contemporanea 

2026. 

Per capire il progetto futuro dobbiamo  capire cosa è successo, sta succedeno e cosa succederà, partendo 

dal consuntivo della legisaltura 2019-2024. 

 

Non mancheranno le attività ormai ripetitive nel settore del sociale, ad esempio con la prosecuzione del 

bando del dividendo sociale, valutando la possibilità di accorpare più bandi qualora vi siano poche  

risorse provenienti da enti terzi. 

Proseguirà anche l’intervento per la formazione giovanile. 

 

Con riferimento invece alle opere in fase di realizzazione e da completare, si può indicare il 

proseguimento della passerella per consentire alle persone di raggiungere la strada provinciale, così come 

la realizzazione del  parcheggio vicino alle scuole elementari che consentirà di raggiungere poi il centro 

storico. 
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Anche a Fabbrica l’ultimazione del parcheggio valorizzerà il centro storico, anche mediante  l’istallazione 

di un ascensore che consenta di raggiungere il centro, e con l’istallazione di opere d’arte anche in questa 

frazione. Saranno fatti altri interventi, che consentano di costruire un percorso che favorisca le visite della 

frazione. L’ente sta lavorando affinchè  tutto il territorio  diventi appetibile per il turista e per sviluppare 

così un percorso sull’intero territorio. 

 

Anche a Montelopio c’è già una piazza completata per la quale sono in fase di istallazione gli arrredi . 

 

A Legoli è stato emanato un bando di concorso, per il quale è in fase di realizzazione il progetto 

esecutivo, per la ristrutturazione di Villa Susinno, che rilancerà il centro storico e consenitrà di dare un 

senso all’intera frazione.  

 

A Peccioli ci sono opere importanti come quelle di Benozzo Gozzoli e le icone russe, ma se non si 

costruiscono dei percorsi  le stesse opere già presenti non sono valorizzate, i turisti non sono attratti se 

non si costruisce un percorso. 

 

A Montecchio c’è un intervento in corso per la ristrutturazione del centro storico, ed anche qui ci sarà 

occasione di leggere le cose con un altro senso.  

 

La volontà era quella di formare il Parco Alta Valdera dell’arte contemporanea anche con Lajatico, se non 

addirittura con tutti comuni dell’Alta Valdera, collocando opere sul territorio dei  vari comuni, che poi 

non è andato in porto e pertanto sarà realizzato solo all’interno del nostro comue. 

 

La pista ciclabile realizzata in passato e la rotatoria Giugiaro di Peccioli, rappresentano elementi che 

valorizzano Peccioli, attenzionano l’interesse dei turisti che transitando sulla starda si rendono conto di 

essere entrati in un territorio che offre qualcosa di diverso; questo è il senso con il quale stati realizzati 

questi due interventi e che sono percepiti  alla stessa maniera dalle persone che transitano per la porta di 

accesso a Peccioli, che  incuriositi da tali opere, accedono al paese.  

 

Il territorio è vocato anche al cicloturismo, e stiamo lavorano in tal senso, recentemente anche con 

l’istallazione di segnaletica per i percorsi cilistici, i turisti vengono e restano. 

 

A Peccioli stanno aprendo esercizi commerciali e l’amministrazione deve cercare di agevolarli con la 

politica che sarà fatta. 

 

A Legoli sono stati mitigati interventi industriali come quello inaugurato la scorsa settimana,  con 

l’istallazione di opere d’arte che fanno parte del MACCA. 

 

Elementi centrali del progetto per la candidatura a città italiana dell’arte contemporanea sono anche tre 

cose importanti da fare entro il 2026 

  

1. Individuazione con genitori, studenti ed insegnanti del colore per la nuova scuola  ed altri 

interventi  

2. Intervento sulla chiesa di Fabbrica   

3. Ampliamento della discarica con installazione sullo sbarramento di 100 mt di un’opera d’arte  

 

Al centro del paese di Peccioli avrà sede il centro del Macca, ciò darà valore anche agli immobili presenti,  
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Si valuta anche, con riferimento al processo migratorio che ha vissuto negli ultimi 20 anni un notevole 

flusso, come dare una risposta alla popolazione che è in cerca di un’ abitazione, con valutazioni 

urbanistiche per il recupero di Podere Santo Stefano. 

 

Peccioli è all’interno della Toscana un punto rilevante addirittura si sta valutando a livello regionale la 

replicabilità del modello Peccioli per  quanto riguarda la gestione dei servizi pubblici, prendendo a spunto 

l’esperienza di Belevedere s.p.a.  

 

Continuerà ad essere coltivato anche l’aspetto legato alla formazione, con la prosecuzione del progetto 

energie sociali e con l’evento Simposio che sarà caratterizzato quest’anno anche da un premio per la 

retorica. 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

 

Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti   13 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  13 

Voti contrari   0 

 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

  

 

Punto 

6 COMUNICAZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 
CAPIGRUPPO – PRESA D’ATTO. 
 

Proposta 

n.  23 

    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

 (tutti i 

componenti) 

 

  

--------------------------------------------- 

 

 

 

22:22 Il Sindaco illustra il 6° punto posto all’o.d.g.  comunica che  non è stato ancora individuato il 

capogruppo. 

 

 

 

Il Consiglio Comunale prende atto. 
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Punto 

7 ELEZIONE DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 
(ART. 12 E SEGUENTI DEL D.P.R. 20/03/1967, N. 223 E SUCC. MODIF. E 
INTEGRAZIONI) 

Proposta 

n.  26 

    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

 (tutti i 

componenti) 

 

  

------------------------------------------------------------------ 

 

 

  

22:22 Il Sindaco illustra il 7 ° punto posto all’o.d.g.  comunicando che si deve deliberare sulla nomina 

dei membri della commissione elettorale comunale. Procede alla nomina degli scrutatori nelle persone dei 

consiglieri, Testi Ines, Gronchi Chiara, Molesti Simone, per la raccolta del voto segreto per la nomina di 3 

componenti effettivi e dei 3 componenti supplenti.  

Si procede alla consegna di apposita scheda, escluso il Sindaco, per la votazione dei membri effettivi, con 

successiva raccolta in apposita busta con il seguente esito: 

 

Montagnani Carlo XXXX 

Ferretti Sandra XXX 

Mazzantini Riccardo XXXX 

Volpi  Laura X 

 

Si procede alla consegna di apposita scheda, escluso il Sindaco, per la votazione dei membri supplenti 

con successiva raccolta in apposita busta con il seguente esito: 

 

Tommasini Fabio Maria XXXX 

Volpi Laura XXXX 

Manga Ndeye Gnima XXXX 

 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

 

Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti   12 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  12 

Voti contrari   0 
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Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti 12 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  12 

Voti contrari   0 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

  

 

Punto 

8 
NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI. 

Proposta 

n.  25 

    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

13 (tutti i 

componenti)  

 

  

------------------------------------------------ 

 

 

 

22:30 Il Sindaco illustra il 8 ° punto posto all’o.d.g.  comunicando che si deve deliberare in merito alla 

nomina dei membri della commissione per la formazione degli elenchi dei giudici popolari. Conferma gli 

scrutatori nelle persone dei consiglieri, Testi Ines, Gronchi Chiara, Molesti Simone, per la raccolta del 

voto segreto per la nomina di 2 membri della Commissione per la formazione degli elenchi dei giudici 

popolari. 

  

Si procede alla consegna di apposita scheda per la votazione dei nominativi con successiva raccolta in 

apposita busta con il seguente esito: 

 

Bacci Filippo XXXXXXX 

Molesti Samuele XXXXXX 

 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

 

 

Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti   13 

Astenuti  0 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Voti favorevoli  13 

Voti contrari   13 

 

 

 

 

 

Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti 13 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  13 

Voti contrari   0 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

  

 

 

Punto 

9 DETERMINAZIONE GETTONE DI PRESENZA DOVUTO AI CONSIGLIERI 
COMUNALI PER LA PARTECIPAZIONE ALLE SEDUTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 

Proposta 

n.  28 

    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

13 (tutti i 

componenti) 

 

  

 

 

 

 

 

22: 33 Il Sindaco illustra il 9° punto posto all’o.d.g.  indicando l’ammontare del gettone di presenza  

 

 

 

 

 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti   13 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  13 

Voti contrari   0 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Consiglieri presenti  13 

Consiglieri votanti 13 

Astenuti  0 

Voti favorevoli  13 

Voti contrari   0 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

  

 

 

 

Il Sindaco-Presidente alle ore  22:36   dichiara chiusa la seduta.    

 

 

      

     Il Segretario Comunale  

Data  01.07.2024                      F.TO   Dott.ssa Claudia Giannini 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 


